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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
TV Nova 

Ve Fakultní nemocnici v Plzni zemřel lyžař 
25.1.2010    TV Nova    str. 9   19:30 Televizní noviny 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Reynolds KORANTENG, moderátor 
-------------------- 
Ve Fakultní nemocnici v Plzni zemřel lyžař, který se v pátek vážně zranil v Nových Hamrech na Karlovarsku. Po 
pádu na sjezdovce narazil do stromu a vážně si poranil hlavu. Podle příslušníků horské služby přitom zemřel 
zbytečně. Prý stačilo, aby dodržel základní pravidla. Na místě, kde se nehoda stala, je teď kolega František 
Nyklas. Františku, co tedy onen lyžař zanedbal? 
 
František NYKLAS, redaktor 
-------------------- 
Lyžař jel v pátek po této sjezdovce za mnou v průběhu večerního lyžování podle svědků příliš rychle, takzvaným 
šusem a nezvládl dojezd. Narazil do stromu a vážně si zranil hlavu. Podle všeho se tu sešly hned tři tragické 
okolnosti. Tak hlavně lyžař neměl helmu, technický sníh by zmrzlý a sjezdovka je bez ochranné sítě. 
Mimochodem, tento nedostatek na českých sjezdovkách kritizují pojišťovny, které podobné pády a zranění šetří. 
Zraněnému lyžaři první pomoc poskytli členové horské služby. 
 
člen horské služby 
-------------------- 
Člověka vyprostili z pod toho stromu, který byl přímo u srázu potoka, zahájili ty základní oživovací opatření a v 
podstatě ho zajistili, ten, ty základní životní funkce. Lyžař pravděpodobně přecenil své schopnosti a došlo k 
nárazu do stromu. 
 
František NYKLAS, redaktor 
-------------------- 
Lyžaře vrtulník záchranné služby transportoval do plzeňské nemocnice, ale zranění hlavy bylo podle lékařů 
neslučitelné se životem a muž zemřel. Lékaři a horští záchranáři mají za to, že lyžaři někdy doslova hazardují se 
svým životem a vůbec nerespektují desatero pravidel FIS, jak se chovat na sjezdovce a v její blízkosti. Pravidla 
sice nejsou uzákoněná, ale jsou mezinárodně uznávaná, zvláště pak pravidlo zvládnutí rychlosti a způsobu jízdy 
mnozí naši lyžaři podceňují. Desatero pravidel FIS najdete na našem webu TN.cz. 
 
 
Týdeník Bruntálský Region 

Malou školačku vytáhli zpod vlaku 
26.1.2010    Týdeník Bruntálský Region    str. 1   Titulní strana 

    (kaj)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

BŘIDLIČNÁ – Více než čtyři měsíce uběhly od vlakového neštěstí v Břidličné. Díky péči lékařů dívka, kterou 
srazil vlak, nepřišla o nohu. 
 
Hrdinky, které obětavě pomohly vloni 3. září na železniční stanici v Břidličné vlakem sražené a těžce zraněné 
sedmileté holčičce, se jmenují Eva Charvátová a Pavlína Šindlářová. Poblíž nehody byly jen díky shodě 
šťastných náhod. Pavlína Šindlářová se toho dne po osmnácté hodině chystala jet vlakem na trase z Valšova do 
domovského Rýmařova. Cestou na vlak ji doprovázela Eva Charvátová. „Stála jsem zády ke kolejišti, najednou 
jsme slyšeli troubení, tak jsme se otáčely, co se děje. Byla to vteřina, když školačka vjela na kole pod vlak,“ 
vzpomínala Eva Charvátová. Jak dodala, byla to hrůzná podívaná, kvůli které minimálně týden skoro nespala: 
„Mnou událost otřásla určitě. Bylo to šílené, už bych to nikdy nechtěla zažít.“ 
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 Holčička nekoukala nalevo, napravo a vjela na koleje. „Událo se to všechno ve vteřině, strojvůdce 
nemohl už nic dělat,“ sdělila Eva Charvátová. Přejetá dívka přitom bydlí jen kousek od kolejí ve směru na 
Vajglov, domů jí chybělo jen pár desítek metrů cesty. K rodičům se ten den v pořádku už nevrátila. 
 V signalizačním zařízení příčina nehody nebyla. „Na místě zaměstnanci drah provedli přezkoušení 
přejezdu, které potvrdilo, že výstražníky pro akustickou i světelnou výstrahu byly v činnosti,“ potvrdila bruntálská 
policejní mluvčí Pavla Tušková. Velkým štěstím bylo, že Evina kamarádka Pavlína Šindlářová z Rýmařova jako 
fundovaná zdravotní sestra poskytla těžce zraněné dívence první pomoc. Mezitím Eva Charvátová přivolala 
záchranáře. Jako další přispěchal pomoct místní hasič Richard Doležel, místo zajistili policisté. „Dost jsme se 
divily, že dívce nepomohl nikdo z vlaku, nikdo z cestujících nešel pomoct. Přestože jich tam bylo poměrně dost 
a vystoupili, jen přihlíželi. Strojvůdce chápu, ten byl naprosto v šoku, otřesený,“ dodnes nechápe Eva 
Charvátová nezúčastněnost přihlížejících lidí. 
 Značný cynismus projevili zejména někteří mladší pasažéři vlaku, kteří nejenže nepomohli, ale začali 
dokonce žertovat na toto téma, či dokonce šířit paniku, vykřikovali různé nesmysly, třeba že je sražená dívka 
mrtvá. Situaci tím dramatizovali víc, než bylo zdrávo. Eva Charvátová prohlásila, že tato nehoda se stala jejím 
nejhorším životním zážitkem, nikdy ničím podobným předtím ani potom neprošla. Doufá, že jí podobné zážitky 
do budoucna už minou. Holčičku s těžce poraněnou nohou přepravil vrtulník Letecké záchranné služby do 
Fakultní nemocnice v Ostravě. Zdravotníkům se přes nepříznivé prognózy podařilo končetinu zachránit, dívenka 
ale musí bojovat s následky těžkého úrazu dodnes. V současnosti tvrdě cvičí, aby nemusela podstoupit další 
operaci, do základní školy ji vozí tatínek. „Chodí do školy a na rehabilitace, rodiče ji vozí do výuky,“ potvrdil 
Miroslav Glacner, zástupce ředitelky Základní školy v Břidličné. 
 
Foto popis| Eva Charvátová (na snímku) byla spolu s kamarádkou Pavlínou Šindlářovou v pravý čas na pravém 
místě, zachraňovaly vlakem přejetou sedmiletou cyklistku. 
Foto autor| foto: KAREL JANEČEK 
 


